

Prohlášení výboru základní organizace Vysokoškolského odborového svazu na FF UK k tragédii z 21. prosince 2023

Naše pracoviště, Filozofická fakulta UK, se právě před měsícem stalo dějištěm tragédie, ve které sehrály zásadní roli legálně držené střelné zbraně. Pociťujeme proto naléhavou potřebu připojit se k dalším iniciativám (např. [zde](#) a [zde](#)), které volají po omezení a důsledné kontrole držení střelných zbraní v České republice.

Jedním z úkolů odborové organizace je bdít nad dodržováním bezpečnosti práce. Nedávná tragédie nám ukázala, že bude nutné v této oblasti učinit řadu dodatečných opatření, jako je zlepšení informačních systémů a aktualizace evakuačních plánů, školení zaměstnanců i studentů pro případ různých potenciálních nebezpečí a mimořádných situací.

Zároveň však nechceme, aby se akademická pracoviště a další veřejné instituce měnily ve střežené pevnosti v jinak nebezpečném světě.

Česká republika dlouhodobě patří k nejbezpečnějším státům světa. Nevidíme proto důvod, proč by se civilisté měli hromadně ozbrojovat kvůli sebeobraně. Věříme, že náš stát je schopen bezpečnost občanů zabezpečit lépe než ozbrojení civilisté. Na základě zkušenosti z nedávné tragédie i předchozích incidentů se obáváme, že střelné zbraně v rukou řadových občanů nezvyšují bezpečnost, jak je nezdědka prezentováno, ale naopak pro ni představují značné riziko.

Jako zástupci odborové organizace postiženého pracoviště proto vyzýváme partnerské odborové organizace na Univerzitě Karlově, Koordinační odborovou radu UK, Vysokoškolský odborový svaz i odborové svazy v celé republice, aby se ve veřejném prostoru připojily k iniciativám za omezení držení střelných zbraní a vyvíjely v tomto smyslu tlak na politické představitele a zákonodárce. Zároveň podporujeme [prohlášení](#) Užšího předsednictva Rady vysokých škol ke zbraňové legislativě a deklarujeme připravenost s RVŠ na platformě Vysokoškolského odborového svazu spolupracovat.

Požadujeme společně bezpečná pracoviště v bezpečném státě!

V Praze, dne 24. ledna 2024

Výbor ZO VOS FF UK